

# 今天 背起书包上学去!

才过完年就开学,不少孩子还没缓过劲来呢

“他的选择题全是乱写的。”昨天下午两点多,在一所小学四年级的教室里,几个女生正在议论一名男生的寒假作业。旁边,几个男孩不断打着呵欠。寒假里这个时候都在睡午觉,这个时间点儿来学校,真有点不适应!

昨天,南京市80万中小学生新学期报到,交作业、交收费存折、打扫卫生,随后直奔书店买教辅书,准备今天正式开学。

## 匆忙的假期 引出开学综合征

“这读书作业上的签字,是小孩逼着我签的!”昨天贾女士无奈地告诉记者,五年级的儿子过年在老家玩疯了,只勉强完成了书面作业,口头作业都没完成,但老师要家长签字,为了孩子开学不难堪,她只好签了名。

“因为春节后只有一个星期,所以孩子们都没怎么收心,作业完成也受到影响。新学期开学,教学肯定会有些难度。”一位小学老师说,往年的寒假一般是从节前一周持续到节后两周,春节那一周孩子放松玩,还有一个星期可以给做寒假作业。“今年不同,有的孩子昨天还在走亲戚呢,好多作业完成情况都要打折扣。”

这位老师表示,因为在假期里的生活不规律,开学综合征主



一个寒假没见面了,开心地打个招呼 快报记者 赵杰 摄

要表现为早上起不来迟到、上课走神等,要想适应还需一个星期的时间。“有一年级的小孩一个假期过来,早操队和放学队都不记得自己在什么位置了,为了排队,我们今天下午又花了半个多小时。”

## 整个书店挤满了 买教辅书的家长孩子

“我上午报到,老师给开了

三本教辅书,语数外各一本。”拿着一张蓝色的便利贴,四年级学生小婷挤进新街口新华书店二楼的四年级教辅书专柜,总算把书配齐了。

记者看到,整个书店里都挤满了孩子和家长,尽管1-4楼十几个收银台都可收款,但每个收银台前依然排起了十几米的长队。另据了解,湖南路新华书店、教育书店、少儿书店、外文书店等学生用书销量也是一路攀升,

比平日翻了一番,一时间都成了“教辅书书店”。

“说起来不让学校订教辅书,可老师还是开书单,因为很多作业都是从教辅书上来的,不买教辅书,作业就做不起来,弄得家长都跟着紧张。”家长周女士说,孩子现在还小,又不放心她一个人到书店买书,只好趁午休时间急匆匆跑来完成任务。

快报记者 黄艳

## »孩子们寒假都干了啥

# 我的低碳作业 好时尚!



昨天下午两点,长江路小学的孩子们回到学校报到,人人手里都拿着自己的手工作品。漂亮的抽纸盒,彩色的玩具手枪,秀气的笔筒,风力强劲的扇子——这些都是学生们响应倡导低碳生活,变废为宝的作品。

记者在长小二(1)班的教室,发现一个男生正在玩一把五颜六色的“机关枪”,枪把是用肥皂盒做的,枪身是用牙膏盒和饮料瓶做成的。老师说,孩子们的环保意识和创意都十分值得肯定。

快报记者 黄艳/文 赵杰/摄

# 招聘

南京蓝马甲发行投递有限责任公司因事业发展需要,招聘发行、投递员。**应聘条件:**男45岁以下,女40岁以下,身体健康,初中以上学历。有报刊投递经历者及内退人员、退伍复员军人优先录用。

## 各站点报名地址、电话

序号	站点名称	电 话	地 址
1	瑞金路站	84621887	瑞金路 瑞金新村 11幢 101室
2	玄武站	83215513	进香河 老虎桥 5号 105室
3	雨花站	52450301	雨花南路 邓府山村 1幢 120室
4	海福巷站	84231837	中和桥 5号 3幢 11号门面
5	南湖站	86452745	南湖 艺苑村 40号 10幢 108室
6	长乐路站	52300463	集庆路 五福街 53号
7	鼓楼站	83476650	北京西路 西康路 45号 102
8	龙江站	86217029	蓝天园 47号 101室(龙江体育馆旁)
9	晓庄站	85554280	花园路 7号 19幢 4单元 107
10	小市站	85630373	小市街 140号 1幢 105
11	热河南路站	58817919	新门口 31号 3幢 105
12	江宁站	52136345	江宁东山沿路 166-4号
13	江宁新区站	52120337	江宁开发区通淮街 159-1号
14	新街口站	84783697 13913878857	东宇大厦 13楼发行公司

# 我的寒假安排 满当当!

21天的寒假自己做主,大家都安排出了怎样的精彩?不少孩子昨天开学报到时都为自己的寒假做了仔细盘点。

## 冬令营减肥10多斤

人物:游府西街小学五(1)班 徐钦禹

2月1日-10日:  
体育冬令营里减肥

11岁的年纪,1.56米的身高,120多斤的体重,见到徐钦禹的人都喜欢捏捏这个可爱小胖子的脸蛋,这让徐钦禹很郁闷,这个寒假他参加了学校的体育冬令营,打排球和篮球。昨天到学校报到,徐钦禹还真让大家刮目相看了,少了10多斤。

2月8日:  
去福利院看望小朋友

不过,这个寒假最让他难忘的还是和假日小队的伙伴们一

起参与的活动。“我把私房钱都掏出来了,20多块,都买了零食和水果送给福利院的小朋友。”

## 寒假忙着补课看书

人物:玄武外国语学校初二(3)班 张子涵

2月1日-10日:  
在补习班里充电

“学校不补课,每天花一个小时可以完成作业。但明年就要中考了,我还是给自己加码了。”张子涵每天上午都去辅导班上两小时英语,下午去辅导班上两小时物理。“我的目标是南师附中,一定要努力!”

2月14日-21日:  
随心所欲看好书

张子涵说,春节前的忙碌换来的是节后的相对轻松。“这一个礼拜,我看了很多自己想看的书。”

## 正在准备艺考加试

人物:江苏教院附中高三(15)班 姜尚清

2月1日-18日:  
回淮安老家过年

回老家过年,有没有搞错?都高三了,怎能如此轻松?其实并非如此,姜尚清在2月1日就回了老家淮安过年,除了走亲戚,他一直都在做作业,看辅导资料,因为他一开学,就要面临一场大考。

2月19日至今:  
在北京奋战艺考

昨天同学们都到学校报到了,他却还在北京,准备参加明两天的传媒大学艺考加试。“我的理想是学习数字媒体艺术,将来成为一名导演。”

快报记者 黄艳

## »家长们开学都忙些啥

### 开学报到日 校门前又“闹堵”

昨天是中小学开学报到的日子,书店里挤满了买教辅书的家长,校门前也处处都是送孩子的车辆,非高峰时段又出现了交通堵塞。

### 拉萨路小学:门口“办车展”

昨天下午1点左右,拉小门口热闹起来。开汽车送孩子的家长占到三成左右,其中有沃尔沃XC90、宝马X5、保时捷等豪华汽车。

### 琅琊路小学:家长车队 有几百米长

琅小门口也出现了拥堵。由于学校周边多为民国老宅,私家车又都停在路边,五六米宽的小路被占据了将近一半。小学往南的一段路拥堵情况尚不严重,往北通向颐和路、西康路、北京东路方向异常难行。积压的车流达数百米长,有的司机掉头绕行,有的司机干脆无视禁鸣,狂按喇叭。

### 南师附小:交通拥堵, 校门口追尾

南师附小也是昨天下午1点半报到。从1点10分开始,就陆续有私家车送孩子到校。南师附小对面马路边,陆续有私家车停靠,很快就把半幅车道占满了。后来的车子只好见缝插针。“年年如此!”校门口保安说,每到开学时候,开车送孩子的就特别多。由于拥堵,两辆私家车还在校门口发生了追尾。

### 长江路小学:安排有序不拥堵

长小学生报到的时间是昨天下午2点。1点45分到1点55分,是学校门口交通最繁忙的时段,但是没有造成拥堵,这很大程度上得益于学校门口的交通信号灯。家长周女士就说,“我们趁红灯让孩子下车,绿灯亮了就走,并没怎么影响交通。” 实习生 陆天翔 季铖  
快报记者 是钟寅 孙玉春

### 家长送孩子上学 最好把车停进停车场

快报讯(记者 黄艳 朱俊俊) 今天中小学开学,交警一大队副大队长郑延园建议,家长接送孩子,如果车停靠在1分钟以上的,请不要直接把车停在学校门口,而应停到学校附近的停车场里去。如果您上班经过这些小学校的门口,也请尽早绕行。

### 在哪停车?

北京东路小学:附近有一个小区叫公教一村,里面有一个停车场,是对外开放的;

南师附小:附近有老虎桥停车场、卫巷停车场和大石桥停车场;

拉萨路小学:附近有五台山体育馆停车场;

长江路小学:附近珠江路9号有停车场;

力学小学:学校门前东西向数十米内画了黄线是不允许停车的,但家长可以把车停在南师大幼儿园门口或者傅抱石纪念馆门口;

游府西街小学:门前游府西街的北侧不允许停车,但南侧全线允许停车,家长也可把车停到延龄巷西侧。

### 怎么绕行?

对于一些上班会经过这些学校门口的开车人,交管部门提醒可以选择合适的绕行路线:

北京东路小学:今天早晚高峰最好不要从北京东路小学门口经过,去北京东路的,可以从珠江路右转至太平北路,再转至北京东路通行;

力学小学:今天早晚高峰尽量不要从汉口西路通行,可以选择西康路绕行;

琅琊路小学:这所小学处在琅琊路、灵隐路和普陀路的三角地带,可从颐和路和莫干路绕行;

拉萨路小学:去省人民医院办事的市民今天早晚高峰时尽量不要从拉萨路通行,可以选择广州路绕行;

游府西街小学:可从淮海路绕行;

长江路小学:可从中山东路绕行。